

В диссертационный совет 75.1.060.01
на базе АО «Институт региональных
экономических исследований»
119002, Москва, переулок Сивцев
Вражек, 29/16

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кутырина Дмитрия Олеговича на тему
«Обеспечение экономической устойчивости высоко урбанизированного
региона на основе мероприятий по благоустройству городской среды»,
представленной в диссертационный совет 75.1.060.01 на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.
«Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»

Экономическая устойчивость высоко урбанизированных регионов является одним из важнейших приоритетов, учитывая их уязвимость перед макроэкономическими сдвигами, реструктуризацией промышленности и демографическими изменениями. Способность таких регионов поддерживать стабильный экономический рост, возможности трудоустройства и поддержку малых и средних предприятий тесно связана с качеством городской среды. Рациональное городское планирование, эффективные системы общественного транспорта и интеграция зеленых насаждений не только повышают уровень жизни, но и смягчают экономическую нестабильность, диверсифицируют экономическую деятельность, снижают системные риски и стимулируют предпринимательскую активность. Актуальность данного исследования подчеркивается такими глобальными вызовами, как изменение климата, социально-экономическое неравенство и технологические потрясения, которые обусловливают необходимость разработки комплексных стратегий городского благоустройства. Таким образом, акцент диссертации на реализации инициатив по благоустройству городов для обеспечения региональной экономической устойчивости представляется весьма актуальным.

Научная новизна исследования заключается в разработке системы показателей, связывающих состояние городской среды с экономической устойчивостью региона, а также в предложении методики матричного ранжирования для оценки этих взаимосвязей. Автор вносит вклад в теорию, обосновывая роль благоустройства как инструмента экономического роста, и предлагает практические решения, такие как алгоритм выявления точек роста и макет регионального стандарта. Апробация результатов проведена на примере Нижегородской области, что демонстрирует применимость разработанных методов в реальных условиях.

Обоснованность выводов и предложений диссертации подтверждается широким использованием статистических данных, экспертных оценок и результатов кластерного анализа. Публикации автора в изданиях, рекомендованных ВАК, а также участие в международных и всероссийских конференциях свидетельствуют о признании научного вклада работы. Предложенные решения, такие как внедрение регионального стандарта благоустройства, имеют потенциал для внедрения в практику управления городской средой, что подчеркивает ценность исследования для региональной экономики.

Наряду с несомненными достоинствами диссертационного исследования Кутырина Д.О., в автореферате присутствуют отдельные недостатки. Так, в автореферате не указаны направления предпринимательской деятельности, субъекты которых получают наибольшую выгоду от благоустройства.

Выявленный недостаток не умаляет научной ценности работы, но может быть учтен при дальнейшем использовании методики оценки экономической устойчивости урбанизированных регионов. Уточнение указанных аспектов позволило бы усилить доказательную базу исследования.

Учитывая новизну, научную и практическую значимость выполненного исследования, считаю, что диссертация Кутырина Д.О. соответствует требованиям п. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней,

предъявляемым к диссертациям на соискание кандидата наук (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)».

Я, Зайнашева Зарима Гафаровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры региональной
экономики и управления
ФГБОУ ВО «Уфимский государственный
нефтяной технический университет»

З.Г. Зайнашева

Контактные сведения:

Зайнашева Зарима Гафаровна,
доктор экономических наук по специальности
08.00.05 Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами
сферы услуг), профессор ФГБОУ ВО «Уфимский
государственный нефтяной технический университет»,
профессор кафедры региональной экономики и управления
Адрес: 450078, Башкортостан, г. Уфа, ул. Космонавтов 1.
Телефон/факс: +7(347)241-70-97
Электронная почта: reu@rusoil.net
сайт: rusoil.net

Подпись д.э.н., проф. З.Г. Зайнашевой удостоверяю:

«20» 06 2025 г.

